



డాటా ఎంట్రీని పరిశీలించును, వికారాబాద్ కలెక్టర్ ప్రతీక్ జైన్

## సర్వే డాటా ఎంట్రీని వేగవంతం చేయండి

వికారాబాద్, నవంబర్ 25 : సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే డాటా ఎంట్రీని వేగవంతం చేయాలని వికారాబాద్ కలెక్టర్ ప్రతీక్ జైన్ అధికారులకు సూచించారు. సోమవారం వికారాబాద్ మున్సిపల్, ఎంపీ డి.కె. కార్యాలయాల్లో డాటా ఎంట్రీ ప్రక్రియను కలెక్టర్ ఆధ్వర్యంగా తనిఖీ చేశారు. మరీకోతమంది ఆసక్తికర్తలను నియమించుకుని త్వరగా పని పూర్తి చేయాలని సూచించారు. అదనంగా కంప్యూటర్ కావాలంటే

### వికారాబాద్ కలెక్టర్ ప్రతీక్ జైన్

కలెక్టరేట్ నుంచి తెచ్చుకోవాలని కలెక్టర్ తెలిపారు. డాటా ఎంట్రీ ప్రక్రియ ఒకే గదిలో నిర్వహించేలా ఏర్పాట్లు చేసుకోవాలని మున్సిపల్ కమిషనర్ జాకీర్ అహ్మద్ కు సూచించారు. ముందుగా వికారాబాద్ కస్తూర్బా గాంధీ బాలికల విద్యాలయాన్ని సందర్శించి డాక్యుంటరీ, వంట గది, భోజనాన్ని కలెక్టర్ పరిశీలించారు.

# 1930నీ వదలట్లే!

మరొకరికి నంబర్ కలిపి..

సైబర్ పోలీసులమంటూ.. వివరాల

సేకరణ

కొత్త రూట్లో బ్లాక్ మెయిల్

చేస్తున్న ఆగంతకులు

సిటీబ్యూరో, నవంబర్ 25 (సమస్త తెలంగాణ): సీబీఐ, ఈడీ పేర్లతో పాటు సైబర్ నేరగాళ్లు బాధితులను భయపెట్టడంలో 1930 నంబర్ ను కూడా వాడుతూ ఆమాయకులను బ్లాక్ మెయిల్ చేస్తున్నారు. సైబర్ నేరాలు జరిగితే వెంటనే 1930కి ఫోన్ చేయాలని కేంద్రం సైబర్ బాధితుల కోసం ఈ బోల్ డ్రీ నంబర్ ను అందుబాటులోకి తెచ్చింది. సైబర్ నేరాలపై ఈ నంబర్ కు ఫిర్యాదు చేయాలి. అయితే సైబర్ నేర గాళ్లు ఈ నంబర్ ను కూడా తమకు అనుకూలంగా మార్చుకుంటూ మోసాలకు పాల్పడుతున్నారు. ఎక్కువగా డిజిటల్ అర్బెస్ట్ లో ఈ నంబర్ ను నేరగాళ్లు వాడుతున్నారు. మోసమని అనుమానం వచ్చి సైబర్ పోలీసులకు చెబుతామంటూ.. బాధితులు చెబితే, ఆగండి 1930 నంబర్ నేనే కలుపుతున్నామంటూ ఫోన్ నంబర్ ను మరొకరికి కలిపి సైబర్ పోలీసులం చెప్పండి అంటూ

వివరాలు సైతం తీసుకుంటున్నారు.

ఎవరికి చెప్పకొకటాలనే ఆలోచన..

ఫెడెక్స్ కొరియర్, ట్రాయ్ నుంచి మాట్లాడుతున్నాం..మీ ఫోన్ రెండు గంటల్లో బ్లాక్ అవుతుంది.. మేం సీబీఐ, ఈడీ నుంచి మాట్లాడుతున్నామంటూ సైబర్ నేరగాళ్లు ఫోన్ చేస్తారు. ఇలా ఫోన్ చేయగానే మీ ఫోన్ నంబర్, ఆధార్ కార్డుతో భారీగా లావాదేవీలు జరిగాయి.. మనీలాండరింగ్ కేసుతో ఈ నంబర్ కు సంబంధాలున్నాయి.. కేసు సమోదయ్యిందంటూ మాట్లాడుతారు. దీనికి సంబంధించిన వివరణ చేయాలి..మేం పోలీసులమంటూ పోలీసు దుస్తులతో వచ్చి బాధితులను డిజిటల్ అర్బెస్ట్ చేస్తారు. బాధితులతో కొంత సేపు అప్యాయతగా, మరీ కొంత సేపు భయపెడుతూ మాట్లాడుతారు. ఇలా సహాయం చేసేందుకు మేమే ఉన్నామని బాధితుల్లో ఒక నమ్మకాన్ని కుదిర్చి ఆ తరువాత బ్యాంకు ఖాతాలను లూటీ చేస్తారు. ఇందులో ఎవరికైనా అనుమానం వచ్చి మేం సైబర్ క్లెయిమ్ పోలీసులకు చెబుతామంటూ.. 1930కి ఫోన్ చేస్తామంటూ ఎవరైనా సైబర్ నేరగాళ్లతో మాట్లాడితే మీరు చెప్పడం ఎందుకు.. ఇప్పుడే సైబర్ క్లెయిమ్ వాళ్లు లైన్లోకి తీసుకుందామంటూ వాళ్లే సైబర్ పోలీసులమంటూ మాట్లాడుతారు. ఇలా కొత్త రూట్లో సైబర్ నేరగాళ్లు బాధితులను బ్లాక్ మెయిల్ చేస్తున్నారు.



## బాధితులూ జాగ్రత్త..

టోల్ ఫ్రీ నంబర్ నావాడేస్తున్న

సైబర్ చీఫ్ డి.కె.

బాధితులకు అనుమానం మొస్తే..

1930కి మేమే

కలుపుతామంటూ ఆగంతకులు

సైబర్ నేరాలలో మోసపోయిన వారి గురించి.. మోసగాళ్లకు తెలిసి ఉంటుంది. మోసపోయిన తరువాత 1930కి బాధితులు ఫోన్ చేస్తారు. దీనిని దృష్టిలో ఉంచుకొని సైబర్ నేరగాళ్లు మోసం చేసిన తరువాత కొన్ని రోజులకు బాధితులకు తిరిగి ఫోన్ చేసి అవకాశాలుంటాయి. మేం 1930 నుంచి మాట్లాడుతున్నామంటూ చెప్పి, ఏదో సహాయం చేస్తామంటూ నమ్మించి మోసం చేసే అవకాశాలు కూడా ఉన్నాయి. గతంలో ఫిర్యాదు చేసి ఉండడంతో బాధితులు నిజమనే నమ్మకం కూడా ఉంటుంది. ఎవరు ఫోన్ చేసినా ఆర్థిక పరమైన అంశాలు, డబ్బు డిమాండ్ చేయమన్నారంటే అది అనుమానం గుర్తించాలని సైబర్ క్లెయిమ్ పోలీసులు సూచిస్తున్నారు.

# పత్తి రైతు అప్పులపాలు



జిల్లాలో లక్షా 39 వేల ఎకరాల్లో పత్తి సాగు..

రోజుల తరబడి నిరీక్షణ..

రంగారెడ్డి జిల్లాలో ఈ వానకాలం లక్షా 39 వేల ఎకరాల్లో పత్తి సాగింది. అమనగల్లు, మాడ్చుల, తలకొండపల్లి, కడపల్లి, మహేశ్వరం డివిజన్ల పరిధిలోని మహేశ్వరం, కందుకూరు, ఇబ్రహీంపట్నం నియోజకవర్గాలలోని మంచాల, యాచారం మండలాలు, పూర్వనగర్ డివిజన్ పరిధిలోని కొందుర్లు, పాదనగర్, పూర్వనగర్ మండలాల్లో పత్తి అధికంగా సాగింది. ఈసారి జిల్లా లక్షా 50వేల మెట్రిక్ టన్నుల పత్తి దిగుబడి వస్తుందని అధికారులు అంచనా వేశారు. అందుకు అనుగుణంగా ప్రభుత్వం సీసీబి ద్వారా 15 కొనుగోలు కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసింది. సరైన మద్దతు ఇవ్వకపోవడంతోపాటు పత్తి నల్లబడిందని, తేమ శాతం ఎక్కువగా ఉన్నవి కొర్రెలు పెట్టడంతో రైతుల పరిస్థితి అిమ్మగోచరంగా మారింది.

సీసీబి అధ్యక్షులలో ఏర్పాటు చేసిన పత్తి కొనుగోలు కేంద్రాల వద్ద రైతులు రోజుల తరబడి నిరీక్షిస్తున్నారు. దేశాదులు తీసుకోలేక పత్తి వాహనాలు మాత్రం నేరుగా కొనుగోలు కేంద్రాల్లోకి వెళ్తున్నాయన్న ఆరోపణలున్నాయి. తేమ శాతం అధికంగా ఉన్నదని కొర్రెలు పెడుతూ క్వింటాలు పత్తికి రూ. 8900 నుంచి రూ. 7000 చెల్లిస్తున్నట్లు రైతులు వాపోతున్నారు. రోజుల తరబడి కొనుగోలు కేంద్రాల వద్ద పడిగావులు కాయలేక దేశాదులతో ఎంతోకొంతకు పత్తిని విక్రయించి నష్టపోతున్నారు. అయితే దేశాదులు తీసుకోలేక పత్తికి మాత్రం కొనుగోలు కేంద్రాల్లో రూ. 7800 చెల్లిస్తుండడం విశేషం. దేశాదులకు పెద్దపీట వేయడం సరైన మద్దతి కాదని రైతులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. జిల్లా అధికారుల పర్యవేక్షణ లేకపోవడం వల్ల ఈ తరంగం జరుగుతున్నదని జిల్లా రైతులు ఆరోపిస్తున్నారు.

## నమస్తే తెలంగాణ

# రంగారెడ్డి

I హైదరాబాద్, మంగళవారం 26 నవంబర్ 2024 RANGAREDDY



గిరిజన మహాళతో మాట్లాడుతున్న ఎస్సీ, ఎస్టీ కమిషన్ చైర్మన్ బిక్కి వెంకటయ్య

# బాధితులకు అండగా ఉంటాం..

## రైతుల ఇష్ట ప్రకారమే భూ సేకరణ జరుగాలి..

- ఎస్సీ, ఎస్టీ కమిషన్ చైర్మన్ బిక్కి వెంకటయ్య  
రైతుల ఇష్ట ప్రకారమే భూ సేకరణ జరుగాలి.. సామరస్యంగా మాట్లాడుకుంటే ఉత్తమంగా ఉండేది.. లగ్ పర్ల ఫుటన్ బాధాకరం.. కలెక్టర్ పై దాడిని ఖండిస్తున్నాం.. అని ఎస్సీ, ఎస్టీ కమిషన్ చైర్మన్ బిక్కి వెంకటయ్య అన్నారు. సోమవారం లగ్ పర్ల భూ బాధితులతో ఆయన మాట్లాడారు. బలవంతంగా భూ సేకరణ జరిగే ప్రసక్తి ఉండదని స్పష్టం చేశారు. 2013 భూ సేకరణ పట్టం ప్రకారం.. భూమికి భూమి లేదా సగదు వంటి ఇతరత్రా సదుపాయాలు కల్పించాల్సి ఉంటుందన్నారు. హడావుడిగా వచ్చి భూములను తీసుకోవడం కుదరదని పేర్కొన్నారు. ఇంత వరకు అధికారులు భూమిని సేకరిస్తున్నట్లు ఏమైనా నోటీసులు అందించారు.. అంటూ బాధితులను అడుగొన్నారు. ఎలాంటి నోటీసులు ఇవ్వలేదని, అందుకే ఆందోళనకు గురయ్యామని గ్రామస్థులు తెలిపారు. ముందస్తు నోటీసులు ఇవ్వడంతోపాటు గ్రామంలో దండోరా వేయించి భూ సేకరణ చేపడుతున్నట్లు చెప్పాల్సి ఉంటుందని ఎస్సీ, ఎస్టీ కమిషన్ చైర్మన్ పేర్కొన్నారు. ప్రజాభిప్రాయ సేకరణతో పాటు రైతులు ఆందోళనకు గురికాకుండా కొన్నెలింగ్ తదితర ప్రక్రియలను నిర్వహించాల్సి ఉంటుందన్నారు. తాతల కాలం నుంచి గిరిజన రైతులు వ్యవసాయంపై ఆధారపడి జీవిస్తున్నారని, భూములు కోల్పోతున్నట్లు తెలిస్తే బతుకులు భారంగా మారి ఆవేదన చెందడం సహజమేనన్నారు. బాధిత కుటుంబాల నుంచి పూర్తి వివరాలు సేకరించామని, రైతులకు అండగా ఉంటామని, అవసరమైతే సీఎంసీ కలిసి నివేదిక అందిస్తామని ఎస్సీ, ఎస్టీ కమిషన్ చైర్మన్ బిక్కి వెంకటయ్య రైతులకు భరోసా ఇచ్చారు. ఫుటన్ కు సంబంధం ఉన్న వారిపైనే పట్టుపరంగా చర్యలు తీసుకోవాలని, అర్బెస్ట్ అయిన ఆమాయకులను వెంటనే విడుదల చేసి, వారిపై పెట్టిన కేసులను రద్దు చేయాలని ఆయన ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. అనంతరం ప్రజా సంఘాల నాయకులు ఎస్సీ, ఎస్టీ కమిషన్ సభ్యులకు వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎస్సీ, ఎస్టీ కమిషన్ సభ్యులు నీలాదేవి, రాంబాబునాయక్, డి.బి.ఎం రావు అధ్యక్షుడు శంకర్, అధికారులు పాల్గొన్నారు.

## భూ సేకరణలో హడావుడి ఎందుకు ?

**భూ సేకరణ చట్టం ప్రకారమే జరుగాలి**  
అధికారులపై దాడిని ఖండిస్తున్నాం..  
అవగాహన లేకనే రైతుల్లో ఆందోళన  
అర్బెస్ట్ చేసిన అమాయకులను విడుదల చేయాలి

దాడికి పాల్పడిన వారిపైనే చట్టపరంగా చర్యలు తీసుకోవాలి  
ఇక్కడ జరిగిన పరిస్థితులపై ప్రభుత్వానికి నివేదిక అందిస్తాం  
ఎస్సీ, ఎస్టీ కమిషన్ చైర్మన్ బిక్కి వెంకటయ్య

